

母亲捐肾救子 为儿撑起一片天

□本报记者 孙书贤

儿子不幸身患尿毒症,母亲捐出右肾,为年轻的儿子撑起了一片天。昨天上午,记者赶赴郜县薛店镇胡村,采访了捐肾救子的母亲王素娟。

20岁儿子患尿毒症

1992年,22岁的王素娟与薛店镇胡村的胡作锋结为夫妻。婚后,他们养育了3个儿女。2012年正月,在外打工的大儿子胡亚士出现高烧、呕吐、面部浮肿等症状。王素娟和丈夫带儿子到郑州大学第一附属医院,确诊其患上了尿毒症!“孩子才刚刚20岁,就是砸锅卖铁也要给他治病!”王素娟说。

胡亚士住院后做透析保守治疗,王素娟一直在旁陪护。她千方百计地给儿子做好吃的,但为了节省费用,她的一日三餐都是馍、咸菜。

3个月后,病情有所好转的胡亚士回到郜县做进一步的保守治疗。在母亲的鼓舞下,胡亚士每周都骑着电动车去县城

做3次透析。

2015年7月,胡亚士的病情突然加重。主治医生告诉王素娟,能救孩子的唯一办法就是换肾,但要有肾源才行。

母亲决定捐肾救子

听闻换肾能救儿子的命,王素娟一夜未眠,思来想去,决定捐肾救子!

王素娟把决定告诉家人时,全家人都不同意,可她说:“能救亚士就是搭上我的命,我也心甘情愿!”

经过化验、配型及全面检查等术前准备,王素娟接到通知,她和儿子的受体配型成功,可以做换肾手术。

2015年8月16日上午9时,王素娟和胡亚士被一同推进了手术室。经过4个多小时的手术,医生成功为他们母子完成了肾脏移植手术。3天后,她和儿子转入普通病房。住院期间,王素娟因营养不良伤口难以愈合,可她还念念不忘儿子的安危。王素娟说:“只有儿子醒来,才能让我安心!”

当听到儿子醒来后说:“妈妈,您咋样

了?”王素娟紧绷的心才舒展开。

同年9月8日,胡亚士出院了,王素娟因身体恢复慢于两个月后才回到家。

感恩母亲儿子懂事了

胡亚士出院后,按照医生的要求,恢复阶段定期到医院做透析,并坚持服药。其间,王素娟对儿子的照顾更是无微不至。尽管家里债台高筑,可王素娟还是从牙缝里挤出钱,并拖着虚弱的身体干活挣钱为儿子改善生活。

出院后的胡亚士更加懂事了,他暗自发誓,一定要好好报答母亲!一年之后,胡亚士一边保守治疗,一边打工挣钱,分担家庭的苦难。

“妈,我回去了给您买些好吃的。”“儿子,只要你好好的,就是妈妈最大的幸福了!”在电话里,母子俩的对话真诚而朴实。

去年,随着薛店镇扶贫攻坚战的全面开展,王素娟捐肾救子的感人故事被扶贫工作小组发现。她家被定为贫困户,享受到了国家扶贫政策。



新能源汽车牌照莫乱挂

昨天,在市区光明路与建设路交叉口,市公安局光明路派出所交警巡防大队民警查处一辆违法悬挂自制牌照的新能源汽车。当天,记者从市公安局交警支队了解到,自本月10日启用新能源汽车牌照后,交管部门加大了对新能源汽车随意悬挂牌照以及无牌行驶、无证驾驶等多种违法行为的查处力度,进一步规范新能源汽车的管理秩序。

本报记者 李英平 摄



绿化带穿“围裙”

昨天,园林工人给加装有彩色护板的立体绿化带浇水。从本月初开始,市园林处对市区湛北路东段(健民路至东安路段)南侧人行道上的绿化带进行了立体种植改造,在利用蔷薇、红叶石楠、小叶女贞等多层次植绿的同时,首次在绿化带下方安装了环保材质的彩色护板,进一步美化街景。

本报记者 李英平 摄

维权事件拍成了方言动漫

我市检察机关推出公益诉讼说唱动漫《恁说咋弄吧》

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,公益诉讼说唱动漫《恁说咋弄吧》由市人民检察院和卫东区人民检察院联袂推出,活泼生动的表现形式受到广泛好评。

“厂子到现在还木有停,这罚款都交了,恁说咋弄吧?有门,去检察院啊!”《恁说咋弄吧》以河南方言动漫说唱的方式,讲述了群众在遭遇企业违规污染排放后,依靠检察机关,争取合法权益的故事。全片只有3分40秒,语言通俗易懂,画面简洁夸张,内容生动活泼,在娱乐的同时普及了法律知识。

据悉,这部短片是我市检察机关结合省内外公益诉讼案件的办理情况,围绕公益诉讼的热点、难点问题,创新宣传模式的尝试。

比身体 拼才艺 亮创意 校园体育艺术节 让孩子成为快乐主角

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,新华区光明路小学校园内歌声飞扬,掌声连连。在该校举行的体育艺术节暨春季运动会开幕式上,全校40个班级2000余名学生比身体拼才艺亮创意。精彩纷呈的节目点燃了全场,校园成了欢腾的海洋。

上午8点30分,开幕式入场仪式正式开始。二(3)班62名小演员身着盛装走到主席台前,伴随优美的乐曲,小演员们手持花伞旋转起来,整个场面动静相宜、有张有弛,引来阵阵掌声。跆拳道、武术、经典诵读、团体舞……各班级的入场节目精彩纷呈。

据该校校长王凤云介绍,这次校园体育艺术节将持续到六一。其间,学校将举行戏曲大合唱比赛,豫剧操集中展示,书法、绘画作品展等活动,将中华优秀传统文化融入其中。

宅子招惹“凶煞”需化解? 鲁山一老汉被骗万余元

□记者 胡耀华

本报讯 宅子招惹“凶煞”需用钱化解,后趁人不备将钱调包。4月15日上午,鲁山县赵村镇寨子沟村一老汉因此损失现金11万元。

4月16日下午,60多岁的寨子沟村村民李某告诉记者,4月15日上午,他正在路边干活,看到一名穿灰褐色上衣、戴黑色口罩和黑色帽子的中年男子骑着一辆无牌照摩托车在距离他家50米远的地方停了下来。男子顺着小道向山上走去,那里居住着三四户人家。没过多久,男子返

回并换上了红色的上衣和帽子。男子换完衣服后调转头朝焦山方向驶去。李某感觉不对劲,就致电在村民委员会工作的李某某。

李某某赶到李老汉家时,李老汉还毫无察觉。李老汉说男子是收旧电表的,无意中他发现他家宅子有问题,还将一个自带的八卦图放在一碗水中进行了测试,结果碗里出现了“血”色。为了化解男子所说的“凶煞”,老人按照男子的说法,将儿子平时给的零花钱、自己的养老金以及卖粮钱共11万元装在一个闲置的裤兜里。男子用针将裤兜缝结实后又还给了李老汉,

并告知三天后才能将钱取出。

“当时感觉裤兜鼓囊囊的,很放心,结果拆开后发现里面全是冥币。真钱被调包了。”李某某说,李老汉耳背,交流不方便。当确认被骗后,他立即拨打了鲁山县公安局赵村派出所的电话。

“我们接到报案后迅速派人前往追赶,同时通知土门派出所前方拦截,但没发现嫌疑人。”昨天上午,赵村派出所民警告诉记者,目前此案仍在进一步侦破中。

另据村民介绍,李老汉的儿子在郑州工作,平时老人独居。案发当天早晨,邻居们先后外出,周围只剩下李老汉。